



Центр научно-технической информации и библиотек
– филиал ОАО «РЖД»

Дифференцированное Обеспечение Руководства

47/2021

Первая скоростная железная дорога в Египте соединит Красное и Средиземное моря

В январе 2021 года Национальное управление туннелей Министерства транспорта Египта, компания Siemens Mobility, компании Orascom Construction SAE и Arab Contractors подписали Меморандум о взаимопонимании по проектированию и строительству первого высокоскоростного железнодорожного сообщения в Египте, общей стоимостью 23 млрд долларов. Срок реализации проекта намечен на 2023 год.

Данное соглашение стало возможным благодаря новым законодательным проектам в Египте. В 2018 году в закон о национальных железных дорогах внесли изменения, дающие право железнодорожной администрации Египта заключать контракты на строительство, управление и текущее содержание инфраструктуры железных дорог с частными компаниями. Это новшество открывает путь для реализации многих проектов, в том числе и сооружения нескольких высокоскоростных линий.

Протяженность всего маршрута составит 1000 километров. Железнодорожное сообщение рассчитано на движение поездов со скоростью до 250 км/ч. Всего предусмотрено строительство 15 станций, включая новую административную столицу. Согласно подписанному документу работы будут производиться строительными компаниями Египта Orascom Construction SAE и Arab Contractors.

Первый участок длиной 460 километров и стоимостью около 3 млрд долларов пройдет между Эль-Аламейном (на побережье Средиземного моря) и Айн-Сохной (Суэцкий залив Красного моря). Второй

участок соединит главный порт Красного моря с Александрией и портом Matrouh Gargoub. Третий - соединит Хургаду и Сафагу с Кеной и Люксором, а четвертый - город им. 6 октября с городами Луксор и Асуан (рис.1).



Рис.1. Маршрут высокоскоростного железнодорожного сообщения в Египте

Данное соглашение предусматривает поставку компанией Siemens 34 поездов для высокоскоростных и региональных сообщений, 10 грузовых локомотивов, а также выполнение работ по интеграции железнодорожных систем, техническому обслуживанию подвижного состава и предоставлению иных услуг.

Необходимо отметить, что компания Siemens Mobility является мировым лидером в области высокоскоростного сообщения и одним из лидеров на транспортном рынке Египта с 1960-х годов. Также компания имеет большой опыт в реализации проектов по высокоскоростному сообщению на Среднем Востоке и в Африке.

Высокий уровень цифровизации и предоставление комплексных услуг клиентам позволит создать ультрасовременную интегрированную высокоскоростную железнодорожную систему, которая будет способствовать технологическому развитию и экономическому росту в стране и создаст дополнительные рабочие места. Новое высокоскоростное сообщение значительно повысит качество предоставляемых пассажирам услуг и сократит время в пути для миллиона египтян. Помимо этого предусматривается эксплуатация данной железнодорожной сети в рамках грузовых железнодорожных перевозок.

Источники: ria.ru, 27.01.2021;

Железные дороги мира, - №4 - 2021г. - с.38-42

press.siemens.com, 14.01.2021(англ.яз.);

globalconstructionreview.com, 18.01.2021(англ.яз.);

railtech.com, 19.01.2021 (англ.яз.).